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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
 
Αρ. Φακ.: 7.24.51 
Αρ. Τηλ.: 22800930 
Αρ. Φαξ: 22800862 
E-mail: circularsec@schools.ac.cy 
 

25 Σεπτεμβρίου 2019 
 
Διευθυντές/Διευθύντριες 
Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης,  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 

 

Θέμα: Διεξαγωγή Δ΄ Πανελλήνιου και Παγκύπριου  

Μαθητικού Λογοτεχνικού και Καλλιτεχνικού Διαγωνισμού  

  

Ο Ελληνικός Πολιτιστικός Όμιλος Κυπρίων Ελλάδας (Ε.Π.Ο.Κ.) προκηρύσσει  

τον Δ΄ Πανελλήνιο και Παγκύπριο Μαθητικό Λογοτεχνικό και Καλλιτεχνικό Διαγωνισμό, για το 

σχολικό έτος 2019-20 με την ευκαιρία του εορτασμού των 60 χρόνων από την έναρξη του 

απελευθερωτικού αγώνα της Κύπρου του 1955-59. Ο διαγωνισμός έχει ως θέμα:  

 

Οι εθνομάρτυρες Κύπρου – Ελλάδος  

φάροι φωτεινοί για την προάσπιση της Ορθοδοξίας και του Έθνους. 

 

«Η Ρωμιοσύνη εν φυλή συνότζιαιρη του κόσμου, 

κανένας δεν εβρέθηκεν για να την-ι-ξηλείψη, 

κανένας, γιατί σιέπει την που τάψη ο Θεός μου. 

Η Ρωμιοσύνη εν να χαθή, όντας ο κόσμος λείψη!» 

 

Βασίλης Μιχαηλίδης 

 

Σκοπός της διενέργειας του Διαγωνισμού είναι να δοθεί η ευκαιρία στους μαθητές και τις 

μαθήτριες να εκφραστούν δημιουργικά ως προς το θέμα με όποιον τρόπο επιθυμούν. 

 

Ο Διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές/τριες δημόσιων και ιδιωτικών Δημοτικών Σχολείων, 

Γυμνασίων και Λυκείων της Ελλάδας και της Κύπρου και αφορά σε: 

 

A) Λογοτεχνικό Διαγωνισμό: 

Ποίηση, Μουσικός Στίχος, Διήγημα, Δοκίμιο, Θεατρικό Έργο, Παραμύθι 
 

B) Καλλιτεχνικό Διαγωνισμό: 

Ζωγραφική, Φωτογραφία, Βίντεο  
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ΟΡΟΙ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: 

 

A. Για τον Λογοτεχνικό Διαγωνισμό 

 

1. Οι μαθητές/τριες μπορούν να διαγωνισθούν στον Λογοτεχνικό Διαγωνισμό στις εξής 

κατηγορίες: Ποίηση, Μουσικός Στίχος, Διήγημα, Δοκίμιο, Θεατρικό Έργο και Παραμύθι. 

Οι διαγωνιζόμενοι/ες μπορούν να λάβουν μέρος μόνο σε τρεις κατηγορίες και με ένα μόνο 

έργο τους για κάθε κατηγορία και οπωσδήποτε αδημοσίευτο.   

 

2. Το κάθε ποίημα να μην υπερβαίνει τους 30 στίχους, ο μουσικός στίχος να μην υπερβαίνει 

τους 20 στίχους, το διήγημα μέχρι 6 σελίδες (Α4), το δοκίμιο μέχρι 10 σελίδες (Α4), το 

θεατρικό έργο και το παραμύθι μέχρι 20 σελίδες (Α4). 

 

3. Όλα τα έργα θα πρέπει να είναι γραμμένα σε ηλεκτρονικό υπολογιστή (όχι χειρόγραφα) και 

να υποβάλλονται σε δύο (2) αντίγραφα με τον τίτλο του έργου. Επίσης, τα έργα θα έχουν 

ψευδώνυμο (στην πάνω δεξιά πλευρά της πρώτης σελίδας). Η γραμματοσειρά που θα 

χρησιμοποιηθεί πρέπει να είναι «Arial» με μέγεθος γραμμάτων 12 και μονό διάστιχο. 

 

Β)  Για τον Καλλιτεχνικό Διαγωνισμό 

 

1. Τα έργα θα αποσταλούν σε ένα (1) αντίτυπο και όσον αφορά στη Ζωγραφική και τη 

Φωτογραφία σε μέγεθος χαρτιού μέχρι Α3. 

 

2. Τα video θα είναι ταινίες μικρού μήκους, διάρκειας μέχρι 10΄ και θα πρέπει να αποσταλούν 

σε cd ή dvd. 

 

 

 

Τα έργα θα πρέπει να αποσταλούν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2019 (σφραγίδα 

ταχυδρομείου) με απλό ταχυδρομείο (ΟΧΙ ΣΥΣΤΗΜΕΝΟ) στη διεύθυνση: 

 

Ε.Π.Ο.Κ. (Υπόψη Προέδρου, κ. Ηρακλή Ζαχαριάδη) 

Μικράς Ασίας 55 - 115 27 - ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ -  ΑΘΗΝΑ - ΕΛΛΑΔΑ 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Στον εξωτερικό φάκελο θα πρέπει να αναγράφεται η κατηγορία συμμετοχής (π.χ. 

Για τον Δ΄ Μαθητικό Διαγωνισμό Ποίησης). 

 

 

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1. Τα έργα, τόσο για τον Λογοτεχνικό Διαγωνισμό, όσον και για τον Καλλιτεχνικό Διαγωνισμό, 

θα αποστέλλονται σε έναν μεγάλο φάκελο, ο οποίος θα περιέχει σε έναν μικρότερο φάκελο 

τα προσωπικά στοιχεία του/της διαγωνιζόμενου/διαγωνιζομένης μαθητή/τριας 

(Ονοματεπώνυμο, Σχολική Μονάδα, Τάξη, Τηλέφωνο, Email του μαθητή ή του γονέα), καθώς 

και τα στοιχεία του υπεύθυνου εκπαιδευτικού (ονοματεπώνυμο, email, τηλέφωνο και 

σχολική μονάδα). 
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2. Σε  περίπτωση που ένας/μία διαγωνιζόμενος/η λάβει μέρος σε περισσότερες από μία 

κατηγορίες, μπορεί τους φακέλους με την κάθε κατηγορία και τις σχετικές ενδείξεις (που ο 

καθένας τους θα περιέχει ξεχωριστό φάκελο προσωπικών στοιχείων), να τους τοποθετήσει 

μέσα σε μεγαλύτερο, στον οποίο όμως θα αναγράφονται όλες οι κατηγορίες που περιέχει 

π.χ. «Για τους Μαθητικούς Διαγωνισμούς Ποίησης και Διηγήματος». 

 

3. Στην πρώτη φάση θα αξιολογηθούν τα έργα με τα ψευδώνυμα και στη δεύτερη φάση θα 

ανοιχτούν τα προσωπικά στοιχεία των διακριθέντων/εισών. Τα ονόματα των 

διακριθέντων/εισών μαθητών/τριών, καθώς και η ημερομηνία της τελετής βράβευσης θα 

ανακοινωθούν στην επίσημη ιστοσελίδα του Ε.Π.Ο.Κ.: www.epok.gr. 

 

4. Όσοι/ες δεν παρευρεθούν στην απονομή βράβευσης μπορούν να παραλάβουν το βραβείο 

τους με αντιπρόσωπό τους την ημέρα της απονομής ή ταχυδρομικά με αντικαταβολή, μετά 

από συνεννόηση με τη Γραμματεία. 

 

5. Η τελική απόφαση της Κριτικής Επιτροπής είναι οριστική και δεν επιδέχεται αμφισβήτηση. 

Τα έργα που θα αποσταλούν στην Κριτική Επιτροπή δεν επιστρέφονται, ενώ τα έργα που 

δεν θα διακριθούν καταστρέφονται μαζί με τα προσωπικά στοιχεία των διαγωνιζομένων. 

 

6. Η μη τήρηση των παραπάνω όρων συνεπάγεται αποκλεισμό των διαγωνιζομένων. Όλα τα 

προσωπικά στοιχεία των διαγωνιζομένων που θα λάβουμε θα χρησιμοποιηθούν και 

ενδέχεται να κοινοποιηθούν σε τρίτους για θέματα σχετικά με τον Διαγωνισμό. 

 

Με την αποστολή της συμμετοχής σας συμφωνείτε με τους όρους του Διαγωνισμού. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι/ες μαθητές/τριες μπορούν να 

απευθύνονται: 

 

α. Στην επίσημη ιστοσελίδα: www.epok.gr 

β. Στο email kypriakosellinismos@yahoo.gr  

γ. Τηλεφωνικά στον κ. Ηρακλή Ζαχαριάδη (Πρόεδρο του Ε.Π.Ο.Κ.) στο +30 693 

7554184 

 

 

 

 

 

                                                          α.α.  

Χρίστος Χατζηαθανασίου  Δρ Κυπριανός Δ. Λούης Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Διευθυντής 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 

 Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης 

 


